

DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE

„Sintem convinși că va triumfa rațiunea, că vor fi asigurate pacea și securitatea popoarelor“

Un nou mesaj adresat de N. S. Hrușciov președintelui S.U.A.

MOSCOVA 28 (Agerpres). — Agenția TASS transmite mesajul președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, adresat președintelui S.U.A., J. Kennedy:

Stimate domnule președinte,

Am primit mesajul dv. din 27 octombrie a.c. Îmi exprim satisfacția și mulțumirea pentru simțul măsurii de care ați dat dovadă și pentru înțelegerea răspunderii care va revine în prezent pentru menținerea păcii în întreaga lume.

Manifest o mare înțelegere față de îngrijorarea dv. și față de îngrijorarea popoarelor Statelor Unite ale Americii în legătură cu faptul că arma pe care o numim ofensivă este într-adevăr o armă de temut. Ați vădit că și noi înțelegem ce fel de armă este aceasta.

Pentru a lichida mai repede conflictul primejdiei pentru cauza păcii, pentru a înfăptui siguranța tuturor popoarelor care doresc cu ardoare pacea, pentru a liniști poporul American care simt convins că dorim, de asemenea, pace, așa cum o doresc popoarele Uniunii Sovietice, guvernul sovietic, în afară de dispozițiile pe care le-a dat anterior cu privire la încetarea lucrărilor pe șantierele de construcție pentru amplasarea armelor, a dat o nouă dispoziție cu privire la demontarea armelor pe care dv. le numiți ofensive, ambalarea și înapoierea lor în Uniunea Sovietică.

Domnule președinte, așa dori să repet încă o dată ceea ce v-am comunicat în scrisorile mele precedente și anume că guvernul sovietic a oferit guvernului Republicii Cuba ajutor economic, precum și arme, întrucât Cuba, poporul cuban s-au aflat în permanență sub amenințarea continuă a invaziei în Cuba.

Asupra Havanei s-a tras de pe o navă piraterască. Se spune că au tras emigranți cubani lipsiți de răspundere. S-ar putea să fie și așa. Dar se pune întrebarea de unde au tras. Doar acești cubani n-au un teritoriu, eu au fugit din patrie, nu au nici un fel de mijloace pentru a duce acțiuni militare.

Inseamnă că cineva le-a pus în mină această armă pentru a trage asupra Havanei, pentru acțiuni piraterăști în Marea Caraibilor, în apele teritoriale ale Cubei. În timpurile noastre este un lucru de neconștient să nu se observe o navă piraterască mai ales dacă ținem seama de afluxul atât de mare de nave americane în Marea Caraibilor de pe care propriu-zis se cercetează și supraveghează totul. Și în aceste condiții navele piraterăști se plimbă liber în jurul Cubei, deschid foc asupra Cubei, săvârșesc atacuri piraterăști împotriva navelor de transport pasnice. Se știe doar că ele au deschis foc chiar și asupra unui caracot englez.

Intr-un cuvânt Cuba s-a aflat sub amenințarea continuă a unor forțe agresive care nu și-au ascuns intențiile de a pătrunde pe teritoriul Cubei.

Poporul cuban dorește să-și construiască viața în interesele sale, fără un amestec din afară. Acesta este dreptul lui și el nu trebuie să fie învinuit de faptul că dorește să fie stăpîn pe țara sa, să dispună de roadele muncii sale. Pericolul invaziei Cubei și totuși celelalte acțiuni legate de crearea unei situații încordate în jurul Cubei sînt menite să creeze nesiguranța în rîndul poporului cuban, să-l intimidă, să-l împiedice de a-și construi liniștit o viață nouă.

Domnule președinte, vreau să spun încă o dată că se poate de clar că noi n-am putut fi indiferenți față de această situație și guvernul sovietic a hotărît să ajute Cuba cu mijloace de apărare împotriva agresiunii, numai cu mijloace pentru apărare. Noi am livrat mijloace de apărare pe care dv. le numiți mijloace ofensive. Am livrat aceste mijloace ca să nu fie săvîrșit un atac împotriva Cubei, să nu se comită acțiuni nechipozite.

Acord stîmă și încredere declarațiilor expuse în mesajul dv. din 27 octombrie 1962 că împotriva Cubei nu va fi săvîrșit un atac, nu va fi săvîrșită o invazie și nu numai de către Statele Unite, ci și de către celelalte țări din emisfera occidentală, după cum se afirmă în mesajul dv. În acest caz nu mai sînt de actualitate nici motivele care ne-au determinat să acordăm Cubei un asemenea ajutor. Totuși de ceea ce am dat dispoziții ofițerilor noștri (aceste mijloace, după cum v-am informat, se află în milițiile ofițerilor sovietici) să ia măsurile corespunzătoare pentru încetarea construcției obiectivelor menționate, pentru demontarea lor și înapoierea lor în Uniunea Sovietică. După cum v-am comunicat deja în mesajul meu din 27

octombrie, sintem de acord cu dv. ca reprezentanții O.N.U. să se poată convinge de demontarea acestor mijloace.

În felul acesta, dacă ne bazăm pe asigurările date de dv. și pe dispozițiile noastre cu privire la demontare, există toate condițiile necesare pentru lichidarea conflictului ce s-a creat.

Constată cu satisfacție că dv. ați răspuns dorinței mele de a se lichida această situație primejdieasă și de a se crea condiții pentru o apreciere mai judicioasă a situației internaționale care implică mari primejdie în secolul nostru al armei termonucleare, al tehnicii rachetelor, navelor cosmice, rachetelor globale și al altor arme ucigătoare. În asigurarea păcii sînt interesați toți oamenii. De aceea noi care sintem învestiți cu o mare răspundere și ne bucurăm de încredere, nu trebuie să admitem agravarea situației și trebuie să lichidăm focarele unde s-a creat o situație primejdieasă ce poate avea implicații grave pentru cauza păcii. Și dacă vom reuși împreună cu dv. și cu ajutorul altor oameni de bună credință să lichidăm această situație încordată, trebuie să ne îngrijim, de asemenea, să nu se mai ivească alte conflicte primejdieose care pot duce la o catastrofă termonucleară mondială.

În încheiere vreau să vorbesc despre reglementarea relațiilor dintre N.A.T.O. și statele participante la Tratatul de la Varșovia, la care vă referiți dumneavoastră. Noi am discutat de mult despre aceasta și sintem gata să continuăm cu dv. schimburi de păreri în această problemă și să găsim o soluție rezonabilă. Dorim, de asemenea, să continuăm schimburi de păreri în legătură cu interzicerea armei atomice și armei termonucleare, în legătură cu dezarmarea generală și cu celelalte probleme referitoare la slăbirea încordării internaționale.

Domnule președinte, am încredere în deciziile dumneavoastră dar pe de altă parte există oameni lipsiți de răspundere care ar dori să înfăptuiască acum o invazie în Cuba și astfel să dezlănțuie războiul. Dacă noi luăm măsuri practice și declarăm că demontăm și evacuem mijloacele respective din Cuba, făcînd acest lucru dorim să înfăptuim în acest timp poporului cuban încrederea că dîntîm alături de el și nu ne declinăm răspunderea pentru acordarea de ajutor poporului cuban.

Sintem convinși că popoarele tuturor țărilor, dumneavoastră, domnule președinte, mă veți înțelege just. Noi nu amenințăm, noi dorim numai pace. Tăra noastră se află în prezent în avînt, poporul nostru se bucură de roadele muncii sale pasnice, el a obținut succese uriașe după revoluția din Octombrie, a creat imense valori materiale și spirituale. Poporul nostru se bucură de aceste valori și dorește să-și dezvolte succesele. Dorește să asigure prin munca sa tenace mersul înainte pe calea păcii și progresului social.

Aș vrea, domnule președinte, să vă reamintesc faptul că avioane militare de spionaj au încălcat frontierele Uniunii Sovietice în urma cărui fapt au existat conflicte între noi, sau au invadat teritoriul de note. În 1960 noi am doborât avionul dv. „U-2“, al cărui zbor de spionaj deasupra U.R.S.S., a torpiat întîlnirea la nivel înalt de la Paris. Dv. v-ați situat atunci pe o poziție justă condamnăm această acțiune criminală a fostului guvern al Statelor Unite. Dar chiar în perioada de cînd dumneavoastră vă aflați în postul de președinte al Statelor Unite a avut loc o dovă încălcare a frontierei noastre de către un avion american „U-2“ în scris deasupra încalcarei la 30 august. Dv. ne-ați răspuns atunci că această încalcare a avut loc din cauza timpului nefavorabil și ne-ați asigurat că acest lucru nu se va mai repeta. Am manifestat încredere în asigurarea dv. întrucît într-adevăr în această regiune a fost atunci un timp nefavorabil. Totuși, dacă avioanele dv. nu ar fi avut misiunea să zboare în apropierea teritoriului nostru nici măcar timpul nefavorabil nu ar fi putut să aducă avionul american în spațiul nostru aerian. De aici se desprinde concluzia că aceasta se face cu șira de nerăsuflare care încălcă normele internaționale și violează frontierele altor state. Un caz și mai periculos a avut loc la 28 octombrie cînd un avion de recunoaștere al dv. a pătruns pe teritoriul Uniunii Sovietice în nord, în regiunea Peninsulei Ciukotka și a zburat deasupra teritoriului nostru. Se pune întrebarea, domnule președinte, cum trebuie să apreciem noi acest lucru. Este aceasta o provocare? Avionul dv. încălcă spațiul nostru aerian și încă în timpuri atît de îngrijorătoare prin care trecem împreună, cînd totuși este

în stare de luptă. Avionul infractor american poate fi foarte bine luat drept un bombardier cu arma nucleară și aceasta ne poate împinge la o măsură funestă, cu atît mai mult cu cît guvernul Statelor Unite și Pentagonul declară de mult că la dv. patrulază în permanență bombardiere cu bombe atomice. De aceea trebuie să dăm dovadă de luciditate, înțelepciune și să ne abținem de la asemenea acțiuni.

Aprecîm pacea poate chiar mai mult decît alte popoare deoarece noi am trăit groznicul război dezlănțuit de Hitler. Dar poporul nostru nu va da înapoi în fața oricăror încercări, poporul nostru are încredere în guvernul său, și noi încredințăm poporul nostru și opinia publică internațională că guvernul sovietic nu se va lăsa provocat. Dacă provocatorii vor dezlănțui însă războiul, ei nu vor scăpa de răspundere și de consecințele grele pe care le va atrage după sine războiul. Dar sintem convinși că va triumfa rațiunea, războiul nu va fi dezlănțuit și vor fi asigurate pacea și securitatea popoarelor.

În legătură cu tratativele duse în prezent de secretarul general provizoriu, domnul U Thant, cu reprezentanții Uniunii Sovietice, S.U.A. și Republicii Cuba, guvernul sovietic a trimis la New York pe Kuznetov, prim-lociitor al ministrului afacerilor externe al Uniunii Sovietice, pentru a negocia sprijin domnului U Thant în eforturile sale nobile îndreptate spre lichidarea situației periculoase care s-a creat.

cu stîmă
N. HRUȘCIOV

28 octombrie 1962

Mesajele președintelui S.U.A. adresate lui N. S. Hrușciov

WASHINGTON 28 (Agerpres). — TASS transmite: La Washington a fost dat publicității mesajul adresat de președintele Kennedy, la 27 octombrie a.c., lui N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. În mesaj se spune printre altele:

Am citit cu mare atenție mesajul dv. din 27 octombrie și salut declarația dv. cu privire la năzuința dv. de a căuta o rezolvare grabnică a problemei.

Cînd am citit mesajul dv. am ajuns la concluzia că elementele-cheie ale propunerilor dv. care probabil în ansamblu sînt acceptabile, constau, pe cite am înțeles eu, în următoarele:

1) Veți fi de acord să retrageți aceste tipuri de armament din Cuba, sub supravegherea și controlul corespunzător din partea Organizației Națiunilor Unite, și să vă asumați obligația cu garanțiile convenite de a înceta livrarea pe viitor a unor asemenea tipuri de arme în Cuba.

2) La rîndul nostru vom fi de acord, în condițiile realizării prin intermediul Organizației Națiunilor Unite a unei înțelegeri corespunzătoare pentru garantarea îndeplinirii și menținerii în vigoare a acestor angajamente, ca a) să anulăm de urgență măsurile de carantină aplicate în momentul de față și b) să dăm asigurări cu privire la renunțarea de a invada Cuba. Sint convins că celelalte țări ale emiserei occidentale vor fi gata să procedeze în același mod.

Aș vrea să declar din nou că Statele Unite sînt foarte interesate în slăbirea încordării și în încetarea cursei înarmărilor. Și dacă mesajul dv. înseamnă că sînteți gata să discutați problema slăbirii încordării în relațiile dintre N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia vom fi gata să examinăm cu aliații noștri orice propuneri folositoare.

WASHINGTON 28 (Agerpres). — Casa Albă a dat publicității declarația președintelui S.U.A., J. Kennedy, după primirea noului mesaj al lui N. S. Hrușciov.

„Salut hotărîrea adoptată de președintele Hrușciov și care stă mărturie a înțelepciunii de stat. Aceasta este o contribuție importantă și constructivă la cauza păcii“.

Vom menține contactele — a declarat Kennedy — cu secretarul general provizoriu al Organizației Națiunilor Unite în problema măsurilor reciproce în scopul asigurării păcii în regiunea Caraibilor.

„Sper în mod sincer că, după reglementarea crizei cubane — a spus el — guvernul întregii lumi își vor putea îndrepta atenția serioasă

PROPUNERI CONSTRUCTIVE INSPIRATE DE GRIJA PENTRU APĂRAREA PĂCII

Puternicul ecou mondial al mesajelor

lui N. S. Hrușciov

LONDRA 29 (Agerpres). — TASS transmite: În seara zilei de 28 octombrie Bertrand Russell, cunoscut fruntas al vieții publice din Anglia, a adresat lui N. S. Hrușciov următoarea telegramă:

„Stimate domnule Hrușciov,

Aș vrea să vă exprim părerea mea personală în legătură cu modul în care dv. ați reglementat criza cubană. Încă nu am amoscut un om de stăt care să fi acționat cu mărinimia și măreția pe care le-ați manifestat în problema Cubei. Doresc ca dv. să știți că fiecare om sincer și cinstit recunoaște curajul dv.

Cu deosebită stîmă
Bertrand Russell“

CAIRO 29 (Agerpres). — Algeria sprijină lupta dreaptă a poporului cuban care își apără independența, a declarat Ben Bella, primul ministru al Algeriei, într-un interviu acordat la 28 octombrie, unui corespondent al agenției M.E.N. „Orice țară, a spus el, are dreptul să-și aleagă sistemul politic care corespunde intereselor sale. Poziția noastră față de Cuba este o poziție de sprijinire întrucît considerăm că cubanezii urmează aceeași cale ca și noi în lupta împotriva imperialismului.“

ISTANBUL 29 (Agerpres). „Prin acțiunile sale Hrușciov a demonstrat că are intenții bune în ce privește apărarea păcii. Hotărîrea lui a împresionat norii negri care timp de o săptămînă s-au adunat deasupra lumii“ — scrie ziarul „Milliyet“, în legătură cu mesajul șefului guvernului sovietic adresat președintelui S.U.A., Kennedy.

Un alt ziar turc „Vatan“, expunînd amănunțit textul

mesajului lui N. S. Hrușciov, subliniază că el a fost impresionat cu satisfacție în întreaga lume.

ACRRA 29 (Agerpres). — După cum anunță agenția Ghana News, președintele Ghanei, Nkrumah, a trimis lui N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., un mesaj prin care îl felicită pentru inițiativele de pace cuprinse în mesajele sale adresate lui J. Kennedy.

NEW YORK 29 (Agerpres). — Primul ministru al Brazi-

liel, Hermes Lima, a declarat că mesajul adresat la 28 octombrie de N. S. Hrușciov președintelui S.U.A., Kennedy, este „vestea cea mai îmbucurătoare și mult așteptată de întreaga lume“.

După cum anunță corespondentul din Rio de Janeiro al agenției United Press International, în scurta sa declarație, primul ministru al Braziliei a spus că mesajul adresat de șeful guvernului sovietic președintelui S.U.A. „une capăt crizei cubane, salvează pacea în întreaga lume și asigură integritatea teritorială a Cubei“.

Pe calea tratatelor

NEW YORK (De la trimisul special Agerpres — C. Răducanu).

Astăzi dimineață ședințele obișnuite ale Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite au început toate mai tîrziu ca de obicei. Diplomații, grupuri-grupuri, pe coridoare și în saloanele din preajma sălilor de ședință, comentau cu aplecare evenimentele de istoric însemnate care au avut loc în ultimele zile.

Ideea dominantă a observațiilor celor consultați exprimă înălțurarea, ca urmare a schimburilor de scrisori dintre Nikita Sergheevici Hrușciov și președintele Kennedy, a cauzelor menite să justifice în ochii opiniei publice americane acțiunile agresive împotriva Cubei. Diplomații recunosc că, așa cum a arătat în repetate rînduri guvernul revoluționar cuban și cum a repetat-o recent și președintele Dorticos chiar în fața Adunării Generale, garanții americane de neintervenție în Cuba ar face inutile existența armelor puse la dispoziția poporului cuban, ca mijloc de apărare față de pericolul continuu al unei invazii din partea Statelor Unite sau a mercenarilor acestora.

Astel se dovedește continuitatea politicii Uniunii Sovietice și a Cubei, care, dacă ar fi fost auzită de Statele Unite de mai de mult, totuși tensiunea creată în ultima săptămînă și care a dus lucrurile la un punct de extreme pericole, ar fi putut fi evitată.

Presedintele consacra evenimentelor din ultimele 24 de ore spații mari.

Sus titlul „Un triumf al rațiunii“, „New York Times“, scrie: „Acțiunea conducătorului sovietic constituie o hotărîre de adevărat om de stat și o importantă contribuție la cauza păcii. Ea va fi salutată de întreaga lume. Această hotărîre oferă speranță nu numai pentru o soluționare a

crizei cubane, dar și a altor probleme mai vaste care despart Estul de Vestul, inspirînd vigoare și speranță într-o dezvoltare în folosul păcii“.

Sub titlul „O nouă rază de soare“, editorul ziarului „Washington Post“ scrie: „Exceptionalul gest al președintelui Hrușciov și răspunsul favorabil al președintelui Kennedy sînt cele mai importante acțiuni de la începuturile războiului rece“.

Stîrnește însă îngrijorare atitudinea unor cercuri care continuă acțiunile menite să mențină încordarea în regiunea Mării Caraibilor. Campania pentru recrutarea de voluntari anticastroiști continuă la Miami, ca și înainte de mesajul adresat de N. S. Hrușciov la 28 octombrie președintelui Kennedy.

Luni dimineață la ora 11, ora locală, U Thant l-a primit pe Vasili Kuznetov, adjunct al ministrului afacerilor externe al Uniunii Sovietice, iar la ora 12,30 pe Mario Garcia-Inchaustegui, ambasadorul Cubei în Națiunile Unite. După cum se știe, răspunzînd în viața lui Fidel Castro, secretarul general provizoriu al Națiunilor Unite intenționează să plece marți la Havana, însoțit de câțiva dintre consilierii săi apropiați.

Ziarul „New York Times“ subliniază că la Națiunile Unite clima tratatelor este în continuu ascensiune. Toți sînt încercători că lucrurile s-au angajat efectiv spre bine“.

Ziarul „New York Post“ scrie de asemenea „Cetățenii americani care au participat duminică la New York la cea mai mare demonstrație pentru pace din cîte au avut loc pînă acum s-au arătat tot atît de sătui de tensiune și de războiul rece ca și alți cetățeni de pe globe“.

Declarația lui V.V. Kuznetov la sosirea în S.U.A.

NEW YORK 29 (Agerpres). — TASS transmite: În seara zilei de 28 octombrie, V. V. Kuznetov, prim-lociitor al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., a sosit la New York. Pe aeroport el a făcut următoarea declarație:

„Folosindu-mă de acest prilej aș vrea să subliniez că poporul sovietic, guvernul sovietic și comunistele noastre, dacă toate părțile vor da dovadă de bunăvoință și de atitudine rezonabilă“.

Declarația lui Fidel Castro

HAVANA 29 (Agerpres). — Agenția Prensa Latina transmite:

Primul ministru al Cubei, Fidel Castro, a dat publicității următoarea declarație:

În legătură cu propunerea președintelui Statelor Unite, John F. Kennedy, cuprinsă în scrisoarea adresată președintelui Uniunii Sovietice, Nikita Hrușciov, că Statele Unite ar fi de acord ca după reglementarea corespunzătoare prin intermediul Organizației Națiunilor Unite să înceteze blocada și să dea garanții că nu vor săvîrși o invazie în Cuba, și în legătură cu hotărîrea anunțată de primul ministru N. Hrușciov de a evacua de pe teritoriul Cubei instalațiile pentru arma strategică defensivă, guvernul revoluționar al Cubei declară că garanțiile de neagresiune împotriva Cubei, despre care vorbește președintele Kennedy, vor fi inexistente dacă, în afară de încetarea blocadei maritime, pe care o promite, nu vor fi luate, paralel cu alte măsuri, următoarele măsuri:

În primul rînd — încetarea blocadei economice și a tuturor măsurilor de presiune economică și comercială pe care Statele Unite le împotriva țării noastre.

În al doilea rînd — încetarea oricărei activități subversive, a trimiterii și debarcării de arme și substanțe explozive pe calea aerului și pe mare, a organizării invaziei merce-

Referendumul din Franța

PARIS 29. — Corespondentul Agerpres transmite: La Paris au fost date publicității de către Ministerul de Interne rezultatele parțiale (numai de pe teritoriul Franței metropolitane) ale referendumului.

La desfacerea urnelor au fost recunoscute valabile 20 740 649 de buletine, 12 808 196 de alegători, adică 61,75 la sută din numărul alegătorilor care au luat parte la acest referendum, au votat pentru aprobarea proiectului de lege guvernamentală, 7 925 533 de alegători, respectiv 38,25 la sută din numărul alegătorilor, au votat împotriva proiectului de lege guvernamentală, condamnăm revizuirea Constituției. În raport cu numărul total al alegătorilor înscrși în liste, procentajul de voturi favorabile lui de Gaulle reprezintă doar 46,44 la sută.

Solidari cu tinerii democrați greci

n numele a zecii și zeci de milioane de tineri din lumea întreagă, care de-a VI-a ocaziona a organizațiilor

ale F.M.T.D. și exprimăm solidaritatea cu poporul și tineretul din Grecia care luptă pentru democrație. Adunarea a stabilit ziua de 29 octombrie — cînd se împlinesc un an de la alegerea ce au fost falsificate de către reacțiunea din Grecia — ca zi de solidaritate internațională cu democrații greci. În această zi, pe toate continentele, cei tineri își manifestă solidaritatea cu forțele democratice ale poporului grec și își ridică glasul pentru respectarea drepturilor omului în Grecia, pentru amnistie, pentru democrație.

În momentul de față, în Grecia, masele largi ale generației tinere împreună cu toate forțele populare luptă pentru împlinirea aspirațiilor lor democratice, pentru o viață mai bună și pace. Ele resping politica oficială de angajare a Greciei în blocul N.A.T.O., politică ce are repercusiuni negative asupra economiei și care promovează măsuri antidemocratice pe planul drepturilor cetățenești.

Poporul și tineretul din Grecia nu au încetat nici un moment lupta lor. Numeroase acțiuni s-au desfășurat sub semnul lozincilor apărării democrației. În aprilie, 5 000 de studenți s-au întrunît în centrul Ateni. Peste cîteva zile, tinerii sînt demisionari din nou pe străzile capitalei grecești. Cîteva ore după votarea legii ce încearcă să „legalizeze“ măsurile antidemocratice, tinerii patrioți au reditat cu curaj fapta eroică a lui Gleuzon înălțînd pe Acropole un drapel grecesc pe care era desenată cifra 114. Această cifră reprezintă ultimul articol al constituției grecești care „încercînd să neutralizeze „clenior“ respectarea acestuia. A doua zi a avut loc o mare întrunire a tinerilor muncitori la Atena. În rezoluția adoptată tinerii și-au proclamat hotărîrea „de a lupta cu toate forțele pentru restaurarea democrației în țară“.

Rîndurile aciora care în Grecia luptă pentru libertate și democrație se lărgesc mereu. Alături de patrioții greci se află simpatia tineretului din lumea întreagă, a tuturor oamenilor cinștii de pretinșind. Tineretul român, care militează pentru colaborarea generației tinere din zona balcan-adriatică, își manifestă solidaritatea cu curajul tineretului din Greciei.

Referendumul din Franța

PARIS 29. — Corespondentul Agerpres transmite: La Paris au fost date publicității de către Ministerul de Interne rezultatele parțiale (numai de pe teritoriul Franței metropolitane) ale referendumului.

La desfacerea urnelor au fost recunoscute valabile 20 740 649 de buletine, 12 808 196 de alegători, adică 61,75 la sută din numărul alegătorilor care au luat parte la acest referendum, au votat pentru aprobarea proiectului de lege guvernamentală, 7 925 533 de alegători, respectiv 38,25 la sută din numărul alegătorilor, au votat împotriva proiectului de lege guvernamentală, condamnăm revizuirea Constituției. În raport cu numărul total al alegătorilor înscrși în liste, procentajul de voturi favorabile lui de Gaulle reprezintă doar 46,44 la sută.